

# 县总医院新型冠状病毒感染的肺炎隔离病区现场

本报讯 1月28日,记者连线闽清县总医院相关负责人了解了关于新型冠状病毒感染的肺炎隔离病区情况。据悉,该院是闽清县治疗新型冠状病毒感染的肺炎患者的定点医院。截至29日,已接收了3名确诊病例,3名疑似病人。

连日来,经过医院医护人员日以继日的努力,目前患者的病情基本稳定。同时,医院在医疗物资、人员配备、硬件设施、消杀防疫、人员转运等方面有着充足的准备,可以及时救治病患。

据了解,闽清县新型冠状病毒肺炎隔离病区位于县总医院感染科,由医院2名医生、5名护士,以及1名检验科医生值守,每四个小时轮班一次。为了做好隔离治疗和病例的救治,每日,医院都会对隔离区进行全面消毒;每位疑似病例与确诊病例都设有单独病房,且每一间病房内都装有监控设备,可供护士随时检测病患生命体征;每间病房都配有与护士站连线的呼叫铃,医护人员可随时接收患者需求,根据每一位病患不同的感染程度,定制不同的治疗方案。

此外,记者了解到,隔离区禁止非医护人员进入,且每一位直接接触病患的医护人员,都必须穿戴医用防护服,医用防护服是连体的,能很大程度上隔

离病菌。粉尘、酸性溶液,是保障医务人员安全以及患者安全的必要装备之一。

1月21日,自第一例确诊新型冠状病毒肺炎患者进入县总医院,县总医院院长黄勤贵、副院长钱晓光、感染科科长夏泉、感染科主任医师黄勤越、感染科医师章杰第一时间冲在疫情防治的最前线,负责隔离病区患者的救治工作。

疫情当前,县总医院感染科医生们面临危重。

感染科科长、副主任医师夏泉:自己既是一名医务工作者,又身为一名共产党员,在非常时期、危急时刻,坚决顶上去。此次,由院长、专家和医生组成专家组,我们每日都会对患者进行会诊,并按照国家发布的第一动态,及时更新,进行调整。有一位患者刚收治进来体温反差较大,经过一段时间的治疗,生命体征也逐渐趋于正常。

县总医院感染科护士长黄湘:一方面,每日我们都会对患者进行消毒、补液、营养支持、雾化等防治措施,中西医结合治疗。另一方面,病人积极配合治疗,并让我们尽量和他们保持距离,怕感染我们。(记者 缪米米 许泓彬)



## 我县四项机制做好疫情防控全覆盖工作

本报讯 闽清县发挥“街长制”优势,依托基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,建立四项工作机制,坚决打赢疫情防控阻击战。

一是建立“全网格”摸排机制。在“街长制”的基础上,我县将城关划分为12个大网格、37个小网格,将格内摸排、居家隔离、跟踪随访、联防联控、健康教育、信息报送等责任明确给网格内工作人员,利用大数据、敲门入户等手段,全力开展摸排工作,并发动群众积极向所在镇村报告身边湖北返乡人员及湖北籍客人,做到底数清、情况明、全排查、无遗漏。同时,对城区35个住宅小区采取封闭式管理,呼吁村与村、户与户之间减少人员往来,并设卡测温,所有人员必须经过测量体温显示正常后方可通行。

二是“CT前置筛查”隔离机制。对重点隔离对象统一安排肺部CT检查,对发现有疑似病情的,第一时间进行隔

离治疗,对暂时未发现病情的,由县总医院备案后再安排到隔离点,做到早发现、早报告、早治疗,千方百计为治疗争取时间。

三是“一人一单间”隔离机制。对武汉返乡、来梅人员实行居家隔离“一人一单间”机制,防止一人得病全家感染。落实“一户一专班”监督机制,在隔离点安装监控探头,安排专人值守,外墙张贴“居家隔离点”字样,提醒群众不要靠近,做到真隔离、严隔离、硬隔离,确保疫情不扩散、不发生二次传染。

四是“一天视频两见面”监督隔离机制。组织乡镇、小区物业、志愿者形成监督队伍,工作专班与隔离人员建立微信联络机制,做好政策宣传、防护知识培训、心理疏导、人文关怀等工作,落实“一天视频两见面”监督隔离机制,镇村工作人员统一采购派送生活物资,满足隔离人员生活需求,切实做好后勤保障各项服务。(指挥部)

## 县疾控中心完成108800平方米防疫消杀

本报讯 疫情当前,县疾控中心迅速组织相关人员,对病家、隔离场所、密切接触者强制观察点以及确诊病例所有轨迹沿线进行全方位立体消杀。30日,记者从县疾控中心获悉,现已完成108800平方米防疫消杀。

据了解,1月24日至28日县疾控中心派出专业消杀人员和聘请的福州专业消杀站的专业消毒工作人员对城区武汉返乡人员隔离点、长途车站、公交总站、垃圾处理站、闽清北站、乃裳广场等公共场所和县政府大楼等公共办事部门开展消杀工作,同时指导干部群众在疫情期间做好个人防护工作。截至目前,共对22个点进行现场消毒,车辆出动8余次,出动消杀人员29人次,此次消杀共使用消毒液55L,消毒面积108800平方米。

县疾控中心消杀组组长温联煌说,每天戴着口罩、穿着防护服、背着消毒剂,奔走在疫情防控的最前沿,每天与病毒之间只隔着一层防护服。背着30多斤重的喷雾器,执行完消杀工作,经常累到直不起腰。

这个85年的龙岩小伙2010年就来到

到县疾控中心上班,闽清县是他的第二故乡,今年从大年三十到现在,他中午都在单位吃方便饭,晚上也是要凌晨才能回家。“虽然累,但是作为一名党员,这个时候必须冲在前面,能为闽清的疫情防控出一份力还是很欣慰。”温联煌说到。

据悉,县疾控中心消杀工作队共6名队员每天24小时待命,除进行全县预防性消杀及指导外,还担负着确诊病例涉及场所的应急消杀。在闽清县冠状病毒感染病例确诊后,县疾控中心消杀组就需前往确诊病例居所以及活动场所等地进行防疫消杀指导,除此之外,还要对乡镇、单位消杀人员消毒药配制、消毒方法以及如何自我防护等进行科学指导,不仅让消毒能够达到预期效果,也让更多人学会保护自己。

“环境消杀工作是疫情防控非常重要的一个环节,我们会继续扩大覆盖面,积极引导各单位、相关部门、社区等对单位内部、公共场所、村社等进行消杀,为群众营造一个良好的生活环境。”温联煌告诉记者。

(记者 苏雪容)

## 探访省璜镇建功村

现在大伙都躲在家里,积极配合村里的工作,基本不出门,也没有因此感到恐慌,都平常心面对,正常的生活”。村民说。

省璜镇政府党委副书记郑芳告诉记者,疫情就是命令,一接到该村有疑似病例,村党员干部就迅速行动起来,有的人入村入户深入宣传,通过发放“给群众的一封信”、“村村通”广播以及宣传栏等形式,把防控的知识宣传到位,做到家喻户晓;有的村党员干部第一时间组织人员到每家每户摸排,并让这些群众居家观察,不许出门;有的一旦发现有人扎堆行为,立马,进行劝导疏

散人群;有的村党员干部组织人员在进村的主要路口进行24小时设卡,对来往的车辆、人员进行身份查验、体温监测,并予以相关的引导。

面对当前的疫情,建功村还充分发挥基层党组织先锋模范作用,成立了由党员组成的应急党员先锋队突击队,不分时段在公众聚集场所进行巡察、督导,一边“土话”宣传倡议一边分发防护用品,对聚集人群第一时间进行疏散劝返。

村主任陈燃表示,“村里的应急突击队接到任务后,队伍里的党员第一时间组成临时党支部,带领队员、志愿者

进行疏导村民不要有聚集性的活动,对于部分群众的不配合行为,我们会加以劝导。同时让预防疫情宣传深入各家各户”。

记者在采访中还了解到,全县各基层村医在村党组织下,积极服务大局,为群众普及预防知识,测量体温等。

“我作为一名村医,这几天群众到我这里咨询,我都会耐心的和大家讲解,让大家出门时一定要戴口罩,在家要勤洗手,做好室内通风,尽量减少外出,村民们能认真的倾听,都很配合”。建功村村医黄璋说。

他们摸排、消毒、宣传、打扫卫生……哪里需要去哪里。正是由于他们的坚守与付出,为人民群众的生命健康竖起一道安全的屏障。(方琴)



## 金沙镇:防控工作聚人心、稳人心、暖人心

新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作开展以来,金沙镇各级党组织和广大党员干部牢牢把握人民利益高于一切的根本原则,把“聚人心、稳人心、暖人心”作为工作的出发点和落脚点,干群一心、联防联控,共同打好疫情防控阻击战。

部署到位,广聚人心

正月初一下午,金沙镇召开新型冠状病毒肺炎疫情防控工作再部署会议,吹响全镇防疫防控阻击战“冲锋号”。次日,全体镇村干部迅速回到工作岗位,立即进入战斗状态。包村领导带领工作队、村两委,在前期摸排的基础上进一步扩大范围,对所有外出经商、务工返乡人员进行全覆盖拉网式排查,形成全民知晓、全民参与的防控氛围。

宣传到位,营造氛围,稳定人心

宣传车子转起来,电子喇叭响起来,应急铜锣敲起来,检测岗设立起来,网络微信用起来。

广大群众足不出户就能了解到疫情最新动态、政府采取的各项措施以及科学防疫相关知识,做到正视疫情不懈怠、科学预防不恐慌。

保障到位,暖心、温暖人心

一线医务、执勤人员需要排查外来人员、近距离测量体温,工作量大、面临风险高。在口罩、手套等防护用品极度紧张的情况下,指挥部动员多方力量调拨防护用品,优先保障一线工作人员使用,并为各路口执勤人员备齐安全防护设备,以及取暖器、棉被等用品,最大限度地保障一线人员的生命健康安全。

对排查出的需要居家观察对象,各村经常打电话关心他们的身体及生活情况,为他们代购生活物资、清理生活垃圾、解决生活困难。“今天感觉怎么样,有咳嗽、发热吗?”“东西给你们放在门口了,记得拿一下。”一句句温暖的话语让居家隔离的人员感受到浓浓的温情。(金沙镇)

## 下祝乡:坚决打赢防疫阻击战

浓浓乡情,情暖武汉返乡人员

经排查,下祝乡有一名武汉返乡人员,名为张某某,在武汉市东西湖区九通路龙鑫工业园武汉益益包装有限公司工作。1月17日张某某一家三口从武汉出发返乡,1月18日凌晨到达下祝家中。张某某现已孕38周,临近预产期,但其返乡时间未过14天居家观察期,对自身分娩有所担心,引起下祝乡高度重视,乡领导带领卫生院等有关部门入户做好隔离测温并做好安抚工作。1月28日上午,下祝乡将该情况反馈给县新型冠状病毒肺炎疫情防控工作应急指挥部,得到了陈婉霞副县长的高度重视。1月28日下午,陈婉霞立即通过县防控指挥部会议,会商并制定张某某到县总医院的接生和观察治疗方案,解决了张某某的顾虑,安心在家隔离等待生产。该举措充分体现了党委政府对武汉返乡人员的关心与关爱。

联防联控,携手友邻共防共治

下祝乡党委充分发挥边界联防联控工作机制的作用,与相邻的闽侯县廷坪乡共商共议,在罗桥与罗山边界联合设卡检查,安排工作人员24小时轮流值班,对来往车辆人员进行体温检测、防疫知识宣传和劝导等工作,携手友邻乡镇共同打好防疫攻坚战。

斗志昂扬,党员志愿者在行动

下祝乡各村党支部充分发挥防疫战斗堡垒作用,党员志愿者响应号召,积极投身疫情防控工作。开展入户宣传,协助人员排查。在途经211省道、123县道与其他县交界处设立罗山村、后峰村、渡塘村3处检测服务点,对过往车辆人员进行体温检测、防疫知识宣传和劝导等工作并配备医务人员以应对突发情况,确保疫情有效防控。(来源:下祝乡党政办)

## 池园镇:全面加强疫情防控

池园镇按照省、市、县相关要求,全面加强疫情防控。

对过往车辆人员进行体温检测

1月28日,记者来到池园镇福斗村,池园镇政府联合县交通部门、镇卫生院,派出所正在对来往的车辆出行人员进行监测检查,逐车进行信息登记核实和体温测量。

池园镇党委委员、副镇长詹友立:“我们这个点是24小时值班的,在这里设点主要是为了确保全镇人民的生命安全,同时也保护他人的安全。”

开展入户宣传走访工作

在并后村,村两委通过入户走访,张贴、发放宣传单等形式积极宣传新型冠状病毒知识,对居民进行了逐户摸排,核对返乡信息、登记造册。

做好疑似人员隔离工作

在丽星村,派出所民警正在对辖区内娱乐场所全面关闭、暂停营业情况进行实地检查,依法做好隔离提示和科普宣传,避免人群聚集,切实遏制疫情的发生和扩散。

并后村党支部书记吴清林:我们接到通知,杜世明已经被列为疑似对象,我们立即组织村医和卫生院的人员,把观音架上面的敬老院收拾了一下,然后将他们家的11人全部进行隔离。现在我们村两委一直在走访入户,看有没有密切接触者或者是武汉地区回来的,我们都劝其在家里面静观15天,有需要买什么我们都会帮他买送到门口。

随后,记者来到池园镇防控冠状病毒肺炎隔离场所——福斗村观音架,该场所原为池园镇社区居家养老服务照料中心,目前该隔离点共安置隔离人员11人,看护人员6人,目前11人身体状况良好。

根据县指挥部领导小组安排,池园及时成立了相应的领导小组和工作方案,在隔离点上已经派专人24小时三班值守,还有在道路设卡进行体温检测。各包村工作队全部下沉到村级,在做好自身防护的基础上开展走村入户宣传。另外办公室方面做好责任分工,设置了舆论宣传组、内页材料整理组、信息摸排组等,各个分工明确,各种信息都很及时上报。针对返梅人员,根据县卫计委下发的名单及时摸排,对确实是从武汉回来的人员制定了专人值守,并派专人进行一日两次的体温监测,要求无症状人员居家隔离,同时,还及时公布了举报电话,也有陆续接到群众的举报,起到了很好的宣传效果。(记者 杨帆)

白中镇采取多项措施抗击疫情。

拒不配合者强制隔离

1月28日晚,白中镇梅坂村湖北返乡人员方某,带着孩子到隔壁围观打麻将,在场人数约数十人,镇包村领导多次劝导,其拒不配合且态度恶劣。根据《福建省突发公共卫生事件应急预案》规定和重大突发公共卫生事件一级响应要求,白中镇新型冠状病毒肺炎疫情防控工作应急指挥部果断采取强制措施,联合派出所、城管等部门,立即对其执行强制隔离!

喇叭宣传车齐上阵

## 白中镇:多措并举抗击疫情

白中镇积极强化宣传工作,运用宣传车、小喇叭、LED屏、微信群、宣传等方式宣传防控知识,提高公众自我防护意识。针对农村实际情况,自制方言版、普通话版的防控知识音频,通过固定广播及流动小喇叭循环播放,做到宣传无死角。

覆盖式消杀

连日来,白中镇组织力量对镇域内

“小喇叭”走街串巷,宣传防疫知识。

白中镇组织人员走访各企业,开展防控新型冠状病毒肺炎的疫情宣传,向企业员工发放倡议书,普及疫情防控知识,提高企业员工健康意识。

覆盖式消杀

连日来,白中镇组织力量对镇域内

## 闽清公路中心:24小时坚守检疫岗位

本报讯 为落实新型冠状病毒肺炎疫情防控工作,闽清公路中心根据《福州市交通运输局关于干线公路临时防疫检查工作方案》要求,积极与县交通局、防控办等部门保持紧密联动,配合做好干线公路临时检疫路段的安全布控,认真落实路段保洁等养护工作。

此外,该中心还负责G316线闽清

与闽侯交界处临时检疫点的检疫工作。闽清公路中心按照要求,安排人员24小时坚守岗位,对过往车辆车上人员进行体温测试,做好疫情防控工作。目前,闽清干线公路检疫工作正常开展,体温检测正常,无异常送医人员。(蔡秀玲)

## 县发改局:全力保障粮食市场供应稳定

本报讯 近日,受虚假社会舆情和周边县(市)区个别乡镇出现抢购大米事件的影响,我县个别超市、乡镇出现非理性购买大米现象。

为此,县发改局坚决贯彻执行县委县政府及县防控领导小组决策部署,全面夯实粮食安全主体责任,积极配合相关部门做好粮食供应工作,确保粮食市场稳定。

1月26日下午,县发改局局长毛炳

云带队到福州佳禾米业有限公司走访调研,企业承诺提前复工复产。该企业日加工大米可达100吨,目前该企业成品粮库存充足。

县发改局温馨提醒,我县县级储备粮充足,足够保障居民的消费需求,敬请广大市民放心,坚决不造谣、不传谣、不信谣,按照正常需求采购大米,避免过度囤积存放,造成过期变质而浪费粮食资源。(发改局)

## 广电中心:“村村响”为乡村防控疫情精准发声

本报讯 面对疫情防控的严峻形势,新媒体、网络宣传等传播媒介对中青年群体宣传成效明显,但在老年群体及农村偏远地区传播效果有限,如何让疫情防控深入人心?

闽清县广电中心从正月初二开始启动“村村响”应急广播体系,为保证“村村响”优质响,乡镇广电站全体党员冲锋陷阵,挺在前面,他们放弃了春节假期,一收到故障报修,不管多偏僻的乡村,都会马上沉到一线进行维修,确保了应急广播的村村通。

据统计,截止到29日,闽清广电中心共出动乡镇广电站党员52人次,对有故障的38个村进行了维护,更换多控

器、喇叭、话筒等设备60多套。同时安排专业人员对播放情况实时监控,确保“村村响”应急广播在疫情防控宣传工作中发挥有效作用。

从正月初二开始,每天11:25分、12:00、17:00、19:00准时开启“村村响”广播设施,正月初四开始,每天8:00—19:00循环播出利用普通话和闽清本地方言制作的《闽清县新型冠状病毒肺炎防控指挥部温馨提示》《闽清县关于防疫疫情的相关公告》等11条相关信息,及时向基层群众播报新型冠状病毒肺炎疫情防控知识,增强群众积极科学防控疫情。(广电中心)